

MURCIAEn MURCIA invita a sus habitantes
a procesiones que tienen.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalBECARIO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.**PARLAMENTARIAS**Lo que dijo Bugallal, lo
que piensa, lo que es.

Por 302 votos fué elegido presidente del Congreso don Gabino Bugallal. En su discurso de ritual expresó su modestia, su interés por el país, su buena educación.

Para el mejor orden de estas impresiones las distribuiré en tres partes:

Primera.-Lo que dijo el Presidente

Dijo que se perturbaba su espíritu recordando las glorias parlamentarias que fueron antecesores suyos; que era ésta su suerte en el nuevo cargo, aunque se aplaude el voto de la Cámara; que sus condiciones eran adecuadas al desempeño de puestos que exigen la excelencia investidura que se estaba de recibir.

Se mostró luego Bugallal como quedaba lejío y grave y desvelado por el bien del país cuando expresó que debía nivelarse el presupuesto. Por último, salió a la luz la buena educación del Presidente.

En mi larga vida parlamentaria de treinta y seis años no enterrumpida un solo día, fueron continuas, dijo, mis intervenciones sin que una vez sois mis palabras exigieran de la Presidencia una llamada al orden. De este soy ejemplo (añadió) y esto de vosotros.

Aplaudimos todos mientras él actuaba sus lentes.

Fué lo más importante de su discurso la voz «mejor», acariciadora,

voz de gallego.

Yo siento que la costumbre de oír la disminuye en mí el placer.

Ha percibido sin embargo que la fuerza para llegar al tono oratorio y la desnaturaliza. Las mujeres galleras las aplican a su natural uso y tienen más éxito.

Segunda.-Lo que de si creó Bugallal

Oró el Presidente que las pasadas glorias parlamentarias no deben turbar ningún ánimo sereno. Son glorias temibles las presentes, se diferencia en esto de cierto alcalde, muy conocido entre nosotros, los marcas, a quien quitan el sueño los alcaides futuros.

Se creó don Gabino modesto, no por virtud, si por visión clara de sus condiciones intelectuales y morales.

Esto creó de sí mismo, pero no se fija en memoria porque se compara al compararse lejos de envidiar se crece.

Comparte con él esa modestia Sánchez Guerra y también se compara, y con amplitud cordebelesamente a las de Séneca y Lucano se crece.

Y los espectadores recuerdan pensando en uno y otro la fábula del payaso condonado a mirarse los pies cuando ostenta las galas de su rueda de plumas. ¡Lástima que no se las mire!

Creo también el nuevo Presidente en la virtud de los clásicos partidos. Es creencia natural en su psicología, ésta de la eficacia de los partidos porque en ellos como en ciertas órdenes religiosas son los mejores los hombres que bastan al buen desempeño de los asuntos y estorban los caprichos de grandes iniciativas o heroicas acciones.

Si por casualidad penetra algún hombre de «genio» en su seno se le dedica a santo o mártir del Japón, si es en la orden, y al arreglo de algún problema gravísimo y urgente de la gobernación del Estado, si es en el partido.

Creo por último don Gabino que los diputados han de tener y mostrar en sus frases muy buena educación... pero creo que esa buena educación consiste en ofender y molestar de tal modo que toda manifestación de molestia en las víctimas, sea, a juicio del público, una intemperancia.

Tiene sobre todo el Presidente las mismas ideas de Alfonso de Ribera en su obra «Virtud al uso y mística a la moda». Los jardines siempre fueron respetables y respetados.

Te creeré lo que creemos de Bugallal, pero los papeles mentales

Este enunciado sugiere lo más in-

teresante de este artículo. Para no cansar quédese para mañana. Me limitaré hoy a encargar en una frase toda esa opinión: «Bugallal es gallego».

V. LL.

Madrid 15-3-22.

El homenaje a María Guerrero

Y Fernando Díez de Mendoza

Se activan con rapidez los preparativos para el proyectado homenaje en honor de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El día señalado en principio es el 26 del actual, y el programa será brillantísimo:

Desde luego se llevará a la práctica la gala que se ha organizado en «La Tríbanda» por Enrique López Alarcón, organizándose una gran desfile ante la escultura del Museo del Prado.

En ese desfile tomarán parte los elementos oficiales y todas las Corporaciones y Sociedades artísticas, literarias, comerciales, obreras, esclavas y mercantiles, con banderas y estandartes; la banda municipal y algunas otras.

Ese mismo día se celebrará, en el Real o en el Centro, una función teatral, a base de «La Matquerida».

Los papeleros principales correrán a cargo de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que estrenarán el hermoso drama.

Los demás personajes serán interpretados, seguramente, por los principales actores de España.

En el teatro Español habrá un banquete de gala, que presidirá su majestad el rey.

El Ayuntamiento se adherirá al homenaje, entregando a los predilectos artistas una valiosa plaza con el título de hijos predilectos de Madrid.

Otros agasajos recibirán los dos grandes comediantes españoles. Y uno de ellos sea la concesión a María Guerrero de una insignia, a la que puede y debe aspirar por su belleza, por su talento y por su bondad la insignie dama, que es señora de Balotz y marquesa de Fontanar.

CARTAGENA

Ayuntamiento

En la sesión de hoy se ha presentado por la Junta de Obras del Puerto, una exposición en la que se pide que en vista de los meritísimos beneficios que a Cartagena ha reportado el señor Maestre Pérez, exministro de Fomento, fuese nombrado hijo adoptivo de Cartagena.

Ni que decir tiene, que todos los concejales lo aprobaron por unanimidad.

Creemos fieramente, que lo que hoy se ha hecho es aun poco para lo que el señor Maestre se merece y esperamos que los periódicos que comenzaron la campaña para la realización de un homenaje deben continuarla con más entusiasmo que antes.

Sobran dictadores y hacen falta educadores. Educadores, en el sentido bello de la palabra, dulce y halagadora, si los que no saben...

Las multitudes son como los niños, que van continuamente tropezando en los más pueriles obstáculos, y ensangrentando sus carnes, con los roces de las ortigas que encuentran en su paso, en el largo camino a recorrer.

Hay pues, con palabra armoniosa

De procesiones

Los sanjuanistas, los «pequeños cofrades» de la parroquia de Nuestra Señora, acordaron el «echar» su procesión del lunes Santo a la calle.

Mañana sábado estos cofrades «blancos», saldrán a la calle con una banda de música anunciendo al público que la procesión «fafañil» sale a la calle.

El Misericordia

Con asistencia de un público enorme, se celebra ayer tarde en la parroquia de Santo Domingo el tradicional Misericordia de los marranos, asistiendo una numerosa representación de los cofrades californios.

Una notable orquesta dirigida por el director de la banda del 70 den Rafael Rodríguez Duque, ejecutó composiciones magnificas que fueron muy aplaudidas.

Teatro Principal

«Anoché debutó en este coliseo la troupe Zari que representa trabajos de gran mérito.

El público, que llenó el teatro, aplaudió a estos artistas.

Las decoraciones que presentan son preciosas y de gran suntuosidad.

—17 Marzo.

Por la cultura

Llamada romántica a los espíritus delicados y selectos, que se preocupan del intelecto embutido de las multitudes ingóbena e inocuas. Nada de eso. Si se preocupan es con miras futuristas. Esa obra de arte jamás las han hecho los artistas ignorantes e inocuas. Tampoco un pueblo con las energías intelectuales derrotadas, puede hacer ninguna obra de rodadura perfecta ni medianas en sentido espiritual y moral. Los gatos grandiosos y magníficos, los han realizado siempre los pueblos cultos y libres, en el transcurso de la historia.

Bien lo dijo Arguedas en su máxima «Darle una palanca» (de inteligencia) y un punto de apoyo (un libro) y removió el mundo hasta en sus cimientos, máxima que siguió cabó el triunfo del libro y la ciencia, por encima de errores y equivocaciones legendarias y convencionales.

Hoy tenemos palpable y bien reorientado el caso de Ruia. Hacen un movimiento revolucionario que para la mayoría fué simpático, y por falta de intelectualidad y soberbia de inocultura, fracasó irremisiblemente, aún a pesar del fondo bello e idealista de la revolución niveladora que realizaron.

Sobran dictadores y hacen falta educadores. Educadores, en el sentido bello de la palabra, dulce y halagadora, si los que no saben...

Las multitudes son como los niños, que van continuamente tropezando en los más pueriles obstáculos, y ensangrentando sus carnes, con los roces de las ortigas que encuentran en su paso, en el largo camino a recorrer.

Hay pues, con palabra armoniosa

y cariñosa, que conducirlas por la vereda que menos peligro haya, y el verdadero camino de su dignificación moral. Camino que no es otra nada más que el libro, y el poder y saber saborear las excelencias del Arte y la Belleza en sus más variados aspectos, y su más limitada extensión.

Por eso nosotros, como hombres que deseamos emanciparnos de la tutela insolente de la ignorancia y de la cobardía mental, por medio del estudio y del raciocinio severo y reflexivo del imenso todo que nos rodea y aspiramos a un plan de vida superior, exelcta, limpia e inteligente, donde el pensamiento humano no esté supeditado a las continuas interrogantes estremecidas del fanatismo obrero y contrario a toda investigación científica, nos hemos reunido unos jóvenes, muy románticos quizás, con el fin exclusivo de procurar quatos, absolutamente todo el «que quiera», se eleve por encima de la insuficiencia corriente y ordinaria del momento actual de clandestinidades y cobardías individuales y colectivas.

Hora es ya de que la dirección del mundo moral e intelectual, le sea entregada a los competentes y conscientes de su misión en esta época histórica, se encarguen de encender las energías vitales del cerebro de la multitud, derrochadas, si en sus justificaciones al previsor idealista ninguno, en una batalla encienda y trémula el dogma fanático e irracional, y la inteligencia libre y la ciencia clara y limpia.

Sabemos que es una tarea ardua y profunda de sacrificio y contratiempo innumerables, pero por encima de todo triunfaremos, y conseguiremos que sea una cosa sólida y tangible, nuestra ilusión suprema: la constitución perfecta ni medianas en sentido espiritual y moral. Los gatos grandiosos y magníficos, los han realizado siempre los pueblos cultos y libres, en el transcurso de la historia.

Bien lo dijo Arguedas en su máxima «Darle una palanca» (de inteligencia) y un punto de apoyo (un libro) y costumbres de J. Azaelino Clavé. (Trabajo en prosa que no pase de veinte cuartillas.)

Premio de don Antonio Rodríguez Gutiérrez, alzado de esta ciudad: «Himno a Elche». (Canto a nuestra ciudad con libertad de asunto.)

Premio de don José María Martínez Lafuente, vicesecretario de Coro Olivaré: «Cuento de costumbres ilicitanas».

(En prosa o en verso y sin limitación de cuartillas.)

Premio de don Francisco Serrano Rodríguez, bibliotecario de Coro Clavé: «Soneto con libertad de asunto».

Condiciones.—1.º Todos los trabajos serán escritos con claridad y dirigidos de la siguiente manera: «Certamen literario da Coro Clavé».

2.º Todos los trabajos serán en versos con un tema, y en sobre aparte, cerrando el nombre del autor.

3.º El plazo de admisión finaliza el 31 del corriente mes y todos los trabajos serán leídos en la noche

de la orquesta no hacemos elogio

de los trabajos.

La interpretación fué perfecta. El propulsor de Clavé, confiado a la bella y elegante señorita Joaquina Márquez Horadada, en realidad, dibujado y en tacha. El de Juan, simpático en extremo, a la gentil señorita María Alarcón Martínez que con exquisito arte supo darle expresión sentimiental y el de la Baronessa, a la señorita Para Muñoz Redondo, que con su airosa figura y su bella cara, estuvo muy bien.

Fueron muy aplaudidas mésicasamente y las tres obsequiadas por el presidente de la mencionada institución don Joaquín Lorenzo, como igualmente las bellas y simpáticas señoritas Isabel y Josefina Capet, hijas de nuestro estimado amigo el célebre maestro nacional don Juan Capell Hellín, que en unión de las anteriormente nombradas cantaron la «Canción del soldado».

También merecieron múltiples felicitaciones los jóvenes don Antonio Alarcón, don José Soler, don Alfonso Alejo, don Juan Martín y don José Díaz, en la admirable interpretación de los personajes de la citada obra doctor Alvarado, don Pedro Fernández Urrutia y el Marqués. Y el oriundo Cristóbal Galán.

De la orquesta no hacemos elogio

de los trabajos.

La interpretación fué perfecta.

El propulsor de Clavé, confiado a la bella y elegante señorita Joaquina Márquez Horadada, en realidad, dibujado y en tacha. El de Juan, simpático en extremo, a la gentil señorita María Alarcón Martínez que con exquisito arte supo darle expresión sentimiental y el de la Baronessa, a la señorita Para Muñoz Redondo, que con su airosa figura y su bella cara, estuvo muy bien.

Fueron muy aplaudidas mésicasamente y las tres obsequiadas por el presidente de la mencionada institución don Joaquín Lorenzo, como igualmente las bellas y simpáticas señoritas Isabel y Josefina Capet, hijas de nuestro estimado amigo el célebre maestro nacional don Juan Capell Hellín, que en unión de las anteriormente nombradas cantaron la «Canción del soldado».

También merecieron múltiples felicitaciones los jóvenes don Antonio Alarcón, don José Soler, don Alfonso Alejo, don Juan Martín y don José Díaz, en la admirable interpretación de los personajes de la citada obra doctor Alvarado, don Pedro Fernández Urrutia y el Marqués. Y el oriundo Cristóbal Galán.

De la orquesta no hacemos elogio

de los trabajos.

La interpretación fué perfecta.

El propulsor de Clavé, confiado a la bella y elegante señorita Joaquina Márquez Horadada, en realidad, dibujado y en tacha. El de Juan, simpático en extremo, a la gentil señorita María Alarcón Martínez que con exquisito arte supo darle expresión sentimiental y el de la Baronessa, a la señorita Para Muñoz Redondo, que con su airosa figura y su bella cara, estuvo muy bien.

Fueron muy aplaudidas mésicasamente y las tres obsequiadas por el presidente de la mencionada institución don Joaquín Lorenzo, como igualmente las bellas y simpáticas señoritas Isabel y Josefina Capet, hijas de nuestro estimado amigo el célebre maestro nacional don Juan Capell Hellín, que en unión de las anteriormente nombradas cantaron la «Canción del soldado».

De la orquesta no hacemos elogio

de los trabajos.

La interpretación fué perfecta.

El propulsor de Clavé, confiado a la bella y elegante señorita Joaquina Márquez Horadada, en realidad, dibujado y en tacha. El de Juan, simpático en extremo, a la gentil señorita María Alarcón Martínez que con exquisito arte supo darle expresión sentimiental y el de la Baronessa, a la señorita Para Muñoz Redondo, que con su airosa figura y su bella cara, estuvo muy bien.

Fueron muy aplaudidas mésicasamente y las tres obsequiadas por el presidente de la mencionada institución don Joaquín Lorenzo, como igualmente las bellas y simpáticas señoritas Isabel y Josefina Capet, hijas de nuestro estimado amigo el célebre maestro nacional don Juan Capell Hellín, que en

Las sesiones de Cortes

CONGRESO

(SESION DEL DIA 16)

Intervención de Alcalá Zamora

Madrid 17.

Rectifica el señor Alcalá Zamora. Pregunta a Cambó por qué rechazó el proyecto económico que le ofreció Romanones.

Vuelve a comparecer del Banco de Barcelona, diciendo que todas las reformas del Código de Comercio se hicieron mediante proyectos de ley.

Pide que expongan su criterio los jefes liberales.

Añade que Cambó no tiene voz en el Gobierno, pero voto si.

Sánchez Guerra le contesta, recordando las manifestaciones de Cambó y Alcalá Zamora.

Declara que nadie le ha pedido que haga por decreto la reforma del Código de Comercio.

Alcalá Zamora: Su señoría no da el decreto pero tampoco lo proclama para evitar que se produzca una crisis parcial.

Sánchez Guerra: Tengo cosas más graves que pensar.

Estos anuncios de crisis no me asustan. Aquí estaré mientras tenga la confianza necesaria.

Cambó rectifica: Rectifica que si hay grandes sectores en el Parlamento, incurre en responsabilidad por las consecuencias que pueda tener.

Alcalá Zamora: Que venga el proyecto al Parlamento y ya se verá lo que se debe hacer.

Alfonso Sala rechaza la insinuación de que los diputados de la Unión Monárquica quieran representar a quién numeros de circo.

Afirma que no se niegan a ir a la Concordia, si van todos con lealtad.

Villanueva se opone también al decreto.

El proyecto de ley —dice— no debe venir rodeado de circunstancias que hagan sospechosa su aplicación.

El ministro de Gracia y Justicia señor Bertrán y Musitu hacen respecto a su significación dentro del Gobierno, iguales manifestaciones que el de Guerra.

Cambó interrumpe: —Cuando no pueda estar en el cargo con la debida dignidad, lo abandonará.

(SESION DEL DIA 17).

A las tres y treinta da comienzo la sesión.

Preside Pedro Rofre.

En el banco azul toma asiento Ortega Bergamín.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El problema agrario

Gasset apoya una proposición relativa al problema agrario.

Advierte que las protestas de los elementos agrarios contra el arancel son generales.

El Gobierno —dice— no puede permanecer sordo ante ellos.

El nuevo arancel será la misa de la agricultura.

Los demócratas citando algunas partidas, para deducir que debía modificar los derechos de importación de muchas partidas que se relacionan con la riqueza agro-pastoril.

Dedica un canto al fabriego que es seguido con murmullos de aprobación.

Indicó que la agricultura haya sido perseguida siempre por todos los Gobiernos.

Alude al problema del pan diciendo que Fsp no es una excepción en el mundo, pero no por culpa de la agricultura, sino por la ausencia del Gobierno en el problema.

Exhorta al Gobierno a que se preocupe de esta cuestión vital, que puede producir el hambre en el país. (Aplausos en los bancos liberales.)

Le contesta Bergamín.

Recuerda la campaña que realizó recientemente en algunas provincias sobre el arancel.

Alaudí —dice— cuánto tiene de aspecto local y censuró lo restante.

La producción cerealista es insuficiente y necesitamos buscar los mercados exteriores.

Pronto traeré a la Cámara un proyecto autorizando al Gobierno para hacer algunas modificaciones en la tarifa segunda sobre determinadas partidas.

La cuestión social derivada a que atañía Gasset debe considerarse como consecuencia de los movimientos pasionales.

Estos deben ser atendidos en cuanto tengan de razonables y justos con medidas de legislación obrera.

El Gobierno tiene muy en cuenta el interés de la agricultura.

Rectifica Gasset.

No es —dice— con los proyectos del Gobierno anterior, que tan funestamente laboró por los intereses agrarios, como pueden salvarse éstos.

La fórmula que se implanta exige una absoluta modificación de los anteriores planes.

El ministro no ignora que una de

Pinés contesta a la interpelación de Valero Hervás sobre política sanitaria.

Declara que la existencia del ejército son focos aislados.

La fiesta de los estudiantes

Espera tratar de la disposición de Silió creando la fiesta oficial de los estudiantes.

Dice que el decreto ha producido la división de la clase estudiantil.

Bergamín dice que no es posible resolver de repente el problema.

En lo que respecta a los ganaderos de Galicia, el Gobierno está dispuesto a desgravar el maíz cuando lo permitan las circunstancias.

Algunos diputados gallegos interrumpen al orador.

Bugalón dice: Con un gallego que hable basta. (Risas.)

Contiña Bergamín diciendo: En cuanto podamos hacer uso de la ley autorizándonos para reformar la tarifa segunda se harán las oportunas rebajas en beneficio de la producción.

Por lo que se refiere a proteger los intereses agrarios en la forma que pide Gasset, el Gobierno estudia el asunto pidiendo una tregua para ello.

Pide a Gasset que retire su proposición.

Matera protesta calificando la actitud del ministro de timo proteccionista.

Protesta de que quiere hacerse de este asunto una cuestión política.

Durán y Ventosa niega que la cuestión tenga carácter partidista.

Lamenta que en todas las cuestiones que afectan a Cataluña se mezcle la política regionalista, como si esta fuera la causa de todos los males públicos.

Hace una ardiente defensa del idioma catalán.

Dice que el anterior ministro de Gracia y Justicia ha sido el primero que, con carácter oficial, le ha dado tal característica.

Si se presenta el caso de que un notario, al formalizar un contrato, no entienda el idioma regional, ni el contratante entienda el castellano, debe subordinarse el interés del país, representado por el otorgante del contrato, al del funcionario o al notario?

(Grandes rumores y protestas).

Algunos senadores interrumpen: ¡Que aprenda el castellano!

Durán y Ventosa: No todos tienen la suerte de poder adquirir la cultura suficiente.

Royo Villanueva considera como un problema político el problema planteado sobre las notarías.

Aquí no puede existir un problema político. Ya todos los castellanos entienden el catalán y si no lo entiendieran servirían de intérpretes los súmanos.

Se sorprende de la irregularidad del debate, pues siendo esta una intervención, en lugar del ministro ha contestado otro señor que desde hace escasos días.

Borrià y Muñoz: Ya he pedido la palabra.

Royo Villanova: Su señoría, como míster, puede hablar en cualquier momento.

Tous: Con la asunción del ministro concedí a su señoría la palabra.

Royo Villanova: Lamento que ha ya sido así, porque si hubiera contestado antes me hubiera evitado quizá la molestia de hablar.

Es a bien que los notarios conozcan varios idiomas, pero no está bien la maniobra que se pretende realizar.

Se quiere que los notarios sean examinados por tribunales catalanes y sean rechazados, no por falta de conocer el idioma, si no por no ser catalanes.

Estamos frente a una maniobra política.

Los catalanes no aman el Derecho foral, puesto que no lo ejercitan.

Ni siquiera han presentado todavía los análogos relativos al Derecho catalán.

Los aragoneses lo presentaron, pero como no lo han hecho los catalanes todo está paralizado.

La guerra de Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Noticias de Marruecos

Madrid 17, a las 10:50 n.

Larache.—Ha producido gran júbilo la noticia del ascenso del general Barrera, pues la opinión creía que se le tenía postergado.

Le ha visitado para felicitárselo su numerosa personalidad, jefes, civiles y notables indígenas y ha bros.

Noticias de Melilla

Melilla.—La operación que estaba señalada para hoy ha sido aplazada, ignorándose la fecha en que se realizará.

—Sin novedad se han verificado los convoyes a las posiciones comprendidas entre ayer y demostrando que el enemigo quedó muy quebrantado.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La política sanitaria

Diputado protesta de la ausencia de los ministros.

Toda clase que pondrá en seguida.

(Entrada Pinés y Borrià y Muñoz.)

Confidencias llegadas a la plaza aseguran que las kabilas tuvieron más de 500 bajas.

—Otras confidencias del campo enemigo dicen que en la kabilia de Beni Tucin hay bastantes prisioneros españoles, incluso varios oficiales.

—Han llegado al campamento de Dar Drua once carros de asalto. Se han utilizado en las próximas operaciones.

—La policía indígena ha interceptado dos cartas de Abd el Krim, dirigidas a varios emissarios que tiene en la zona francesa. Han sido entregadas al consul Riquelme.

—La Cruz Roja ha enviado a Alpuemba con destino a los prisioneros españoles un importante convoy de víveres y ropas de todas clases.

—Ha llegado el duque de Nájera para recoger el cadáver de su hijo, muerto en las últimas operaciones.

—Se ha presentado en la plaza el jefe del macizo montañoso de Kerem.

Conferenció con Riquelme, asegurándose que no intervino en los sucesos de Julio último.

Noticias de Tetuán

Reina tranquilidad en la zona de Tetuán.

—Hoy saldrá de Melilla con dirección a esta plaza el general Berenguer.

Se espera que llegue aquí en las primeras horas del sábado.

LA HERNIA

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París; 100 páginas profusamente ilustradas llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo. Mandado hoy mismo vuelo nocturno y dirección bien clara y legible a la Agencia Cebrián, Lauda, 26, Barcelona y recibirla gratis tratado completamente gratis y con absoluta reserva.

Nuestro especialista estará en:

CARTAGENA, Lunes 20 y Miércoles 22 de Marzo, desde las 9 hasta las 5 GRAN HOTEL.

LA UNION, Martes 21 de Marzo, desde las 9 hasta las 5, FONDA DE FULGENCIO GONZALEZ (Calle Mayor).

MAZARRÓN, Jueves 23 de Marzo, desde las 9 hasta las 5, HOTEL DEL COMERCIO.

TOTANA, Viernes 24 de Marzo, FONDA LA CENTRAL.

LORCA, Sábado 25 de Marzo, desde las 3 hasta las 7, Lunes 27, desde las 5 hasta las 7 y Martes 28, desde las 7 hasta las 7, HOTEL DEL COMERCIO.

AGUILAS, Domingo 26 de Marzo, desde las 3 hasta las 7, HOTEL DEL COMERCIO.

MURCIA, Miércoles 29 de Marzo, desde las 9 hasta las 5, Jueves 30, desde las 9 hasta las 1 y Domingo 2 de Abril, desde las 9 hasta las 5, HOTEL MAINA VICTORIA.

CARAVACA, Viernes 31 de Marzo, HOTEL DEL COMERCIO.

MULA, Sábado 1º de Abril, HOTEL GARRIDO.

CIRIA, Lunes 3 de Abril, HOTEL DEL COMERCIO.

HELIÓN, Martes 4 de Abril, desde las 9 hasta las 5, HOTEL ATIENZA.

ALBACETE, Jueves 6 de Abril, desde las 9 hasta las 5, GRAN HOTEL.

VILLENA, Sábado 8 de Abril, desde las 9 hasta las 5, HOTEL CONTINENTAL.

JUMILLA, Domingo 9 de Abril, desde las 9 hasta las 5, HOTEL MUÑOZ.

YOLLA, Lunes 10 de Abril, desde las 9 hasta las 5, HOTEL DEL COMERCIO.

ELCHE, Viernes 14 de Abril, desde las 9 hasta las 1, HOTEL DEL COMERCIO.

ORIHUELA, Sábado 15 de Abril, desde las 9 hasta las 5, HOTEL ESPAÑA.

ALICANTE, Jueves 13 de Abril, desde las 9 hasta las 1, Domingo 16, desde las 3 hasta las 5 y Lunes 17, desde las 9 hasta las 5, HOTEL SIMÓN.

SARNA Antisárnico Martí. El único que la cura sin baño. Vendido en todas las farmacias.

CEMENTOS BELGAS Los mejores que se conocen. Los más baratos. — Cemento Portland. — José Escrivá. — Escorial, número 2. — CARTHAGENA.

José Vinader Mazon ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y PULMÓN Consulta de 11 a 2. Barrionuevo Letra A.

EL LIBERAL SE VENDE En MELILLA: Librería y papelería de Bela Hermosa. ALFONSO XIII, 26. Miércoles 28.

Regalos para San José

Gran surtido en artículos de oro y plata

PRECIO FIJO

Un 25 por 100 de economía

Platería de José González

SAN ANTONIO, 23. MURCIA

PLAZAS VACANTES

Banco importante, con domicilio

social en Madrid y con sucursales y

agencias ya establecidas en otras

provincias de España, siendo su ca-

pital ilimitado, necesita nombrar de-

legados para cada una de las locali-

dades siguientes: Murcia, Alicante,

Almería, Cartagena, Ceuta, Murcia,

Málaga, Almería, Granada, Jaén, Cuenca,

Toledo, Segovia, Ávila, Salamanca, Zamora,

León, Burgos, Palencia, Asturias, Oviedo,

El Reumalismo



SE VENDE

la casa número 11 de la calle de Victorio y dos tabulles y tres cuartas con huerto de naranjos y morera en el partido de San Bonito, detrás de la estación del ferrocarril. Para tratar: Victorio, 21.

EN EL MONTE

y próximo a la finca del señor Cierva, se vende una casa con huerto. Informarán: Floridablanca, 21m. 6.

TANEDOR DE LIBROS

Ofrece sus servicios para despacho, oficina particular o comercio. Referencias de confiar a quienes las soliciten. Informarán: J. Mero, Camino de Espinardo casa de Peñalver, preguntando por Encarnación la Partida.

M. LOPEZ ACOSTA

Mercante se ha trasladado de Sagasta, 27, a Santa Isabel, 4. Teléfono 569

SE VENDE

material completo de oficina, propio para industria, Sociedad mercantil o servicios del Estado o gremios, alquilándose también el local en que está instalado. Razón: Pasual, 10.

AVISO

La participación de una poseta en el número 7273 para el sorteo Lotería 21 Marzo, queda anulada, siendo el poseedor devolverla al depositario M. Ruiz, frente al Jardín Flordiblanca.

AMA de eria para su casa o la de los padres, leche de quince días, de 20 años de edad. Razón: Camino de Ohurra, preguntando por Dolores Manz nos.

AMA de eria para su casa, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Camino de Ohurra, preguntando por María Meseguer Carcelén.

AMA de eria para su casa, leche de otro mes, primera, de edad: 24 años. Razón: Aboles, preguntando por Isidro Guillamón.

AMA de eria para su casa, leche de otro mes, primera, de edad: 24 años. Razón: Cabezo de la Horriga, preguntando por Dolores Hernández González.

AMA de eria para su casa, leche de 20 días, de 25 años de edad. Razón: La Basca, preguntando por Dolores Oliveira.

AMA de eria para su casa, leche de 20 días, de 25 años de edad. Razón: Puente Tocinos, sende de Casillas, tienda de José Pérez, preguntando por Morine.

AMA de eria para su casa de los padres, de 22 años y leche de dos meses. Razón: Cabezo de Torres, en Los Palacios, preguntando por Dolores Gómez.

AMA de eria para su casa de los padres, de 22 años y leche de un mes. Razón: Esparragal, Campillo, preguntando por Melchor el de San Nicolás.

AMA de eria para su casa de los padres, de 19 años y leche de dos meses. Razón: Montesquido, Puente Nuevo, preguntando por La Morena.

AMA de eria para su casa de los padres, de 20 años de edad, primeriza. Razón: Poblado de La Rosa, preguntando por Ramona Egas.

AMA de eria para su casa de los padres, de 20 años de edad, primeriza. Razón: Poblado de La Rosa, preguntando por Ramona Egas.

AMA de eria para su casa, de 25 años de edad, leche de ocho días. Razón: El Raal (Beniel), preguntando por Santiago Sánchez Martínez.

Además su voz estaba vivamente conmovida.

—¿Quién sois pues? —preguntó el doctor.

—Un hombre que lo espera todo de vos,

—respondió el desconocido.

A pesar de ser la noche oscura, los ojos del doctor estaban acostumbrados a la oscuridad, por lo cual pudo ver con quién hablaba.

Un hombre joven estaba delante de él.

Este joven estaba vestido con una ropilla de terciopelo, calzado con grandes polainas, y el fusil que llevaba en bandolera completaba en él el traje natural de un cazador.

—¿Quién sois? —preguntó el doctor.

—Sois vos el doctor Roussel.

—Sí.

—Entonces puedo deciros mi nombre. Me llamo Héctor de Mauredin.

El doctor hizo un brusco movimiento sobre la silla.

—Señor, —dijo el joven con una voz suplicante, —tenemos muy pocos minutos de que disponer, no los perdamos inútilmente. Ese hombre va a volver y yo me veré obligado a huir.

—Y bien, señor de Mauredin, —dijo el doctor, —qué deseais de mí?

—Nuestra palabra de honor de que en

el futuro no oscaza a alma viviente que me habeis encontrado.

—Os lo doy,

Bien pronto entraron en el bosque que rodea al castillo de la Fresnale y poco después el doctor Roussel se apresuró una luz que brillaba a través de los árboles.

—Es ciertamente la ventana de la señorita Berta la que está iluminada, —murmuró el doctor.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Por qué?

—Parece que los otros criados del casti-

llo no tienen necesidad de saber que la se-

ñorita Berta está enferma.

—¡Yá! —dijo el doctor, como quería.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Es ciertamente la ventana de la señorita

Berta la que está iluminada, —murmuró el doctor.

EL LIBERAL

AMA de eria para casa de los padres, de 19 años, leche de un mes. Razón: calle del Pilar, 28, preguntando por Josefina Molina.

AMA de eria para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de un mes. Razón: Camino de Monteagudo, preguntando casa Diego Aranda por el guardia municipal.

AMA de eria para casa de los padres, de 16 días, primera. Razón: Camino de Espinardo casa de Peñalver, preguntando por Encarnación la Partida.

AMA de eria para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de quince días, de 20 años de edad, primera. Razón: Camino de Ohurra, preguntando casa de la Charata.

AMA de eria para casa de los padres, de 20 días, de 20 años de edad. Razón: La Nava, calle Mayor, núm. 87, preguntando por Dolores Manz nos.

AMA de eria para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Camino de Alcantarilla, preguntando por María Meseguer Carcelén.

AMA de eria para casa de los padres, de 22 años, leche de cuatro meses, primera. Razón: Aboles, preguntando por Dolores Hernández González.

AMA de eria para casa de los padres, de 22 años, leche de quince días. Razón: La Basca, preguntando por Dolores Oliveira.

AMA de eria para casa, leche de 20 días, de 25 años de edad. Razón: Puente Tocinos, sende de Casillas, tienda de José Pérez, preguntando por Morine.

AMA de eria para casa de los padres, de 22 años y leche de dos meses. Razón: Cabezo de Torres, en Los Palacios, preguntando por Dolores Gómez.

AMA de eria para casa de los padres, de 22 años y leche de un mes. Razón: Esparragal, Campillo, preguntando por Melchor el de San Nicolás.

AMA de eria para casa de los padres, de 19 años y leche de dos meses. Razón: Montesquido, Puente Nuevo, preguntando por La Morena.

AMA de eria para casa de los padres, de 20 años de edad, primeriza. Razón: Poblado de La Rosa, preguntando por Ramona Egas.

AMA de eria para casa, de 25 años de edad, leche de ocho días. Razón: El Raal (Beniel), preguntando por Santiago Sánchez Martínez.

Además su voz estaba vivamente conmovida.

—¿Quién sois pues? —preguntó el doctor.

—Un hombre que lo espera todo de vos,

—respondió el desconocido.

A pesar de ser la noche oscura, los ojos del doctor estaban acostumbrados a la oscuridad, por lo cual pudo ver con quién hablaba.

Un hombre joven estaba delante de él.

Este joven estaba vestido con una ropilla de terciopelo, calzado con grandes polainas, y el fusil que llevaba en bandolera completaba en él el traje natural de un cazador.

—¿Quién sois? —preguntó el doctor.

—Sois vos el doctor Roussel.

—Sí.

—Entonces puedo deciros mi nombre. Me llamo Héctor de Mauredin.

El doctor hizo un brusco movimiento sobre la silla.

—Señor, —dijo el joven con una voz suplicante, —tenemos muy pocos minutos de que disponer, no los perdamos inútilmente. Ese hombre va a volver y yo me veré obligado a huir.

—Y bien, señor de Mauredin, —dijo el doctor, —qué deseais de mí?

—Nuestra palabra de honor de que en

el futuro no oscaza a alma viviente que me habeis encontrado.

—Os lo doy,

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Por qué?

—Parece que los otros criados del casti-

llo no tienen necesidad de saber que la se-

ñorita Berta está enferma.

—¡Yá! —dijo el doctor, como quería.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Es ciertamente la ventana de la señorita

Berta la que está iluminada, —murmuró el doctor.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Por qué?

—Parece que los otros criados del casti-

llo no tienen necesidad de saber que la se-

ñorita Berta está enferma.

—¡Yá! —dijo el doctor, como quería.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Por qué?

—Parece que los otros criados del casti-

llo no tienen necesidad de saber que la se-

ñorita Berta está enferma.

—¡Yá! —dijo el doctor, como quería.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-

z que brillaba a través de los árboles.

—Por qué?

—Parece que los otros criados del casti-

llo no tienen necesidad de saber que la se-

ñorita Berta está enferma.

—¡Yá! —dijo el doctor, como quería.

Bien pronto entraron en el bosque que

rodean al castillo de la Fresnale y poco des-

pués el doctor Roussel se apresuró una lu-